



**Подводный флот усиливается «Красноярском»**  
стр. 6

**Прошла неделя – подведём итоги**  
стр. 8



**Медальная копилка пополняется регулярно**  
стр. 11



## Мобильность – высокая. Воля – стальная

«Крылатая пехота» отмечает 91 год со дня образования

Антон АЛЕКСЕЕВ \*

В честь годовщины Воздушно-десантных войск на полигоне Алабино состоялся военно-спортивный праздник. После церемонии открытия мероприятия, на котором военнослужащих поздравил министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу, посетителям представили современные и исторические образцы техники ВДВ, а кульминацией праздничной программы стало показательное выступление десантных подразделений, которые на глазах у зрителя остановили наступление условного противника.

Поздравляя военнослужащих, министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу заявил, что Воздушно-десантные войска готовы решать задачи любой сложности в любой обстановке.

— Сегодня ВДВ — это оперативно-стратегический резерв Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации. Это высококомбинированный род войск, без которого невозможна защита нашей огромной страны. Это подразделения, оснащённые новейшим вооружением и техникой, способные выполнять задачи любой сложности и в любой обстановке. Уверен, так будет и впредь, — сказал глава военного ведомства.

По словам министра обороны, личный состав ВДВ демонстрирует безупречное боевое мастерство, непоколебимую силу духа и умение во что бы то ни стало добиваться решения поставленных задач.

— Во все времена воинам «крылатой пехоты» доверяли самые сложные и ответственные задания, с которыми они справлялись неизменно чётко, оперативно и слаженно. Безупречная выучка, отвага и нестягаемая воля десантников всегда становились непреодолимой преградой на пути врага, — сказал министр обороны. — Не случайно всем дивизиям Воздушно-десантных войск было присвоено почётное наименование «Гвардейская».



ФОТО АЛЕКСЕЕВ ЕРЕЩИН

### ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

30 июля 2021 г. № 450  
г. Москва

Товарищи солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры!

Дорогие ветераны!  
2 августа отмечается День Воздушно-десантных войск.

История Воздушно-десантных войск неразрывно связана с ратной летописью нашей страны. Десантники с честью прошли Великую Отечественную войну 1941–1945 годов, принимали участие в важнейших сражениях. В ходе контртеррористических и миротворческих операций «крылатая гвардия» всегда демонстрировала исключительное мужество, стойкость и самоотверженность.

Сегодня личный состав Воздушно-десантных войск, как и прежде, отличает высочайший уровень подготовки, безупречное боевое мастерство, умелое использование современного вооружения и военной техники, готовность к решительным действиям в самых сложных условиях обстановки.

Особые слова благодарности хочу выразить ветеранам войск, тем, кто стоял у истоков традиций десантного братства, кто и сегодня остается в строю, являясь примером служения Отечеству.

Уверен, что Воздушно-десантные войска и впредь будут эффективно решать поставленные задачи, оставаться надежной опорой национальной безопасности государства.

Поздравляю всех с праздником, благодарю за верную службу!

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых успехов на благо России!

**МИНИСТР ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
генерал армии С. Шойгу**

## Новые способы обеспечения побед

Завершился первый этап специальных учений по видам всестороннего обеспечения войск



ФОТО АЛЕКСЕЕВ ЕРЕЩИН

Александр ТИХОНОВ \*

Они проводятся в соответствии с планом подготовки к совместному стратегическому учению «Запад-2021». За действиями инженерных подразделений и военной полиции в ходе розыгрыша различных тактических эпизодов на полигоне Мулино (Нижегородская область) Западного военного округа наблюдал начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов.

Возможности инженерных войск по обеспечению действий мотострелковых, танковых подразделений, а также крылатой гвардии в последнее время существенно выросли благодаря поступлению новых образцов вооружения, военной и специальной техники. Этот потенциал военные инженеры Западного военного округа и Воздушно-десантных войск продемонстрировали в ходе специального учения при розыгрыше нескольких так-

тических эпизодов на полигоне ЗВО Мулино. Первый из них отрабатывался у высоты Заозёрная. За действиями сапёров наблюдал начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов. Пояснения ему давал начальник инженерных войск Вооружённых Сил Российской Федерации генерал-лейтенант Юрий Ставицкий.

Наши постоянные читатели знают, что собой представляет «огневый мешок». Это район или участок местности, по которому подготовлен массированный (сосредоточенный) огонь всех видов высокой плотности с двух или трёх сторон. Сапёры во взаимодействии с мотострелками способны устроить неприятелю мешок иного порядка — минный. Пожалуй, общее между ними то, что в обоих случаях у противника, как только он осознаёт своё незавидное положение, рождается чувство абсолютной обречённости. Выйти живым оттуда можно, только сдавшись на милость победителю.

### ДЛЯ УЧАСТИЯ В СОВМЕСТНОМ УЧЕНИИ

В международный аэропорт Гумрак города Волгограда прибыла группа из 250 военнослужащих вооружённых сил Индии, которые примут участие в совместном российско-индийском учении сухопутных войск «Индра-2021». Из аэропорта индийские военнослужащие отправились в полевой лагерь на полигоне Прудбой в Волгоградской области. Задача учения является повышение готовности органов управления, сил и средств к борьбе с терроризмом. Военнослужащие выполнят тактические действия по поиску, обнаружению и уничтожению условных взрывных устройств, ведение РХБ-разведки.

## Высокой мерой личной ответственности

Перед самим собой определены все дела и поступки на жизненном пути первого заместителя главы военного ведомства Руслана Цаликова

ВСЕГДА НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ...

Если историки когда-нибудь возьмутся оценивать события периода 2020–2021 годов, то среди наиболее масштабных, значимых они, скорее всего, отдадут пальму первенства пресловутому COVID-19. Пандемия принесла немало горя, свела на нет планы людей, заставив десятки миллионов жителей планеты изменить сам образ жизни.

Слаженность в работе, организованность, чёткое понимание ситуации позволили принять в российских Вооружённых Силах все необходимые меры, упредив удар пандемии и нивелировав возможные острые сценарии. Уже в начале марта 2020 года, когда во Всемирной организации здравоохранения ещё колебались, пытаясь оценить вероятность и масштабы предлогаемой ковидной «экспансии», в российском военном ведомстве по решению министра обороны России

генерала армии Сергея Шойгу был сформирован оперативный штаб, составлен перечень первоочередных мероприятий, организована планомерная работа. Возглавить мозговую работу по координации борьбы с COVID-19 было поручено первому заместителю министра обороны РФ Руслану Цаликову.

Перечислять в подробностях всё, что было сделано за минувшие полтора года, не хватит газетной площади. Назовём лишь основные вехи. Строительство по поручению Президента РФ сети военных медицинских центров, блокирование военными медиками вспышек болезни в различных уголках нашей страны, развёртывание полевых госпиталей... Добавьте к этому практическое участие Вооружённых Сил в разработке первой отечественной вакцины от коронавируса «Спутник V» и выполнение нашими специалистами задач по борьбе с COVID-19 в зарубежных странах.

→ на 5 стр.

## Для крылатой гвардии нет задач невыполнимых

Воздушно-десантные войска решают широкий спектр задач, в том числе и за пределами Российской Федерации

Кристина УКОЛОВА \*

Воздушно-десантные войска — это основа войск быстрого реагирования, способная оперативно противостоять возникающим угрозам и успешно выполнять задачи не только по обеспечению обороноспособности страны, но и по поддержанию военного паритета на мировой арене. Сегодня ВДВ решают большой спектр задач, имеющих как тактическое и оперативное, так и стратегическое значение, в том числе и за пределами территории Российской Федерации. С какими результатами крылатая гвардия подошла к 91-й годовщине со дня основания и как с учётом современных требований меняются подходы к подготовке и обучению воинов-десантников, рассказывает командующий ВДВ генерал-полковник Андрей СЕРДИУКОВ.

— Андрей Николаевич, за минувшие годы какие только рекорды не ставили российские десантники. Только ВДВ России смогли выполнить десантирование с 10 000 метров в Арктике. До сих пор никто, кроме нас, не способен десантировать технику парашютным способом с личным составом внутри. На что ещё сегодня способна крылатая гвардия?

— Действительно, вся линейка боевых машин десанта: БМД-1, 2, 3, 4 на вооружении Воздушно-десантных войск предназначена для десантирования из самолётов военно-транспортной авиации парашютным способом с размещением внутри боевой машины личным составом. Это позволяет подразделениям воздушного десанта немедленно вступать в бой после приземления. Ни в одной армии мира не существует подобных способов десантирования техники.

→ на 3 стр.